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CONTABILIDADE FINANCEIRA I 

 
 

 
Tipo de Prova:  Exame 

Data de realização: 21 de Janeiro de 2013  

Duração: 2 horas  

 
 
 

NOME (completo)   ______________________________________________________ 
 

Nº de aluno(a) _________  Turma _________ Docente _________________________ 
  
 

Nº da Prova  ___________  Classificação ____________________________________ 

 
 

 
 

Grupos Classificação 

I  

II  

Total:  

 
 
 

Informações 
 

 
1. No final da prova, o aluno deverá devolver o enunciado, o qual não pode ser 

desagrafado em caso algum. 

2. Quando solicitado, justifique as suas respostas e/ou apresente os cálculos auxiliares; 
caso contrário as respostas não serão consideradas. 

3. Não são esclarecidas dúvidas durante a prova. Caso seja necessário assumir um 
pressuposto, deverá indicá-lo e agir em conformidade com o mesmo. 

4. Não é permitido utilizar máquinas de calcular programáveis.   
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GRUPO I – 8,0 Valores (45 minutos) 

 
 
Indique a resposta a cada uma das questões que se seguem no quadro apresentado para 
resolução. 
 
Cada resposta correta vale 0,8 valores. As respostas erradas são penalizadas em 0.2 valores. 
Respostas em branco não são penalizadas. Várias respostas para a mesma pergunta são 
consideradas como resposta errada. 
 
 
 

1 
As demonstrações financeiras das empresas portuguesas devem ser 
preparadas: 

 
A - Segundo as normas do IASB, independentemente da natureza da empresa  
B -  Segundo o SNC, independentemente da natureza da empresa 
C -  Segundo as normas do IASB, para as empresas cotadas em bolsa 
D -  Segundo o SNC, para as empresas cotadas em bolsa 

 
 

2 
Qual das seguintes demonstrações financeiras será utilizada para 
determinar a posição financeira de uma empresa no final do período 
contabilístico? 

 
A - Demonstração dos resultados  
B -  Anexo  
C -  Balanço 
D -  Demonstração dos fluxos de caixa 

 
 

3 Qual das seguintes afirmações está incorreta? 

 
A - O Balanço de uma empresa pode incluir, entre outros elementos, ativos fixos 

tangíveis, inventários e ativos biológicos  
B -  O Balanço de uma empresa pode incluir, entre outros elementos, 

financiamentos, resultado líquido e fornecedores 
C -  O Balanço de uma empresa pode incluir, entre outros elementos, resultados 

transitados, capital e dividendos 
D -  O Balanço de uma empresa pode incluir, entre outros elementos, clientes, caixa 

e diferimentos 
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4 Qual das seguintes afirmações está incorreta? 

 
A - A Demonstração dos resultados de uma empresa pode incluir, entre outros 

elementos, vendas, custo das mercadorias vendidas e resultado operacional 
B -  A Demonstração dos resultados de uma empresa pode incluir, entre outros 

elementos, gastos com pessoal e gastos de depreciação 
C -  A Demonstração dos resultados de uma empresa pode incluir, entre outros 

elementos, prestação de serviços e Gastos de financiamento 
D -  A Demonstração dos resultados de uma empresa pode incluir, entre outros 

elementos, fornecimentos e serviços externos e diferimentos 
 
 

5 O Anexo às demonstrações financeiras: 
 
A - É constituído por notas que dão a conhecer a verdadeira situação 

económica e financeira de uma empresa 
B -  Analisa a evolução do negócio desenvolvido pela empresa durante o 

período contabilístico 
C -  É constituído por notas que complementam a informação constante nas 

outras demonstrações financeiras 
D - Relata informação detalhada acerca do desempenho da empresa 

 
 
 

6 O resultado operacional de uma empresa: 

 
A - É sempre igual ao total dos fluxos de caixa das atividades operacionais 
B -  É sempre superior ao total dos fluxos de caixa das atividades operacionais 
C -  É sempre inferior ao total dos fluxos de caixa das atividades operacionais 
D -  Pode ser superior ou inferior ao total dos fluxos de caixa das atividades 

operacionais. 
 
 

7 Qual das seguintes afirmações está incorreta: 

 
A - A compra de matérias primas têm sempre efeito no valor da conta 

Fornecedores 
B -  A compra de um armazém para uso tem sempre efeito no valor da conta Ativos 

fixos tangíveis  
C -  A compra de um armazém para arrendamento tem sempre efeito no valor da 

conta Propriedades de investimento 
D -  O pagamento de um imposto que estava em dívida às autoridades fiscais tem 

sempre efeito no valor da conta Estado  
 
 

8 Assumindo um cenário de inflação, o custo das mercadorias vendidas é: 

 
A - Inferior quando se utiliza o critério FIFO, em detrimento do critério CMP 
B -  Inferior quando se utiliza o sistema de inventário permanente, em detrimento do 

sistema de inventário intermitente 
C -  Igual, independentemente do critério de valorização das saídas de inventários 

usado pela empresa 
D -  Inferior ao valor das compras realizadas durante o período contabilístico. 
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9 Qual das seguintes situações dá origem ao reconhecimento de um 
acréscimo de gastos no ano 2011: 

 
A - Pagamento em Dezembro de 2011 da renda do escritório usado pela empresa 

relativo ao mês de Janeiro de 2012. 
B -  Pagamento em 2011 dos juros de um empréstimo contraído em Abril 2010, a 

reembolsar no prazo de um ano.   
C -  Pagamento da fatura da eletricidade do mês de Novembro de 2011 e estimativa 

do valor que será faturado em 2012 relativo ao mês de Dezembro de 2011. 
D -  Pagamento em Novembro de 2011 do novo seguro de incêndio, que cobre o 

período compreendido entre Novembro de 2011 e Outubro de 2012.   
 
 

10 Qual das seguintes situações dá origem ao reconhecimento de um rédito 
no ano 2011: 

 
A - Venda de equipamentos industriais em Dezembro de 2011, com entrega e 

montagem no mês de Janeiro de 2012. 
B -  Venda de livros à consignação em Dezembro de 2011. A livraria tem o direito de 

devolver os livros no prazo de dois meses. 
C -  Venda a crédito de material de escritório em Dezembro de 2011, com 

recebimento em Janeiro de 2012. 
D -  Contrato de prestação de um serviço de pintura realizado em Dezembro de 

2011, cujos trabalhos terão início em Janeiro de 2012. 
 
 
 

Pergunta A B C D 

1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

8     

9     

10     
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GRUPO II – 12 Valores (75 minutos) 
 
 

 

A empresa X dedica-se à comercialização de papel de fotocópia. No início de 2011, a empresa 

tinha 40.000 resmas de papel Silver e 20.000 resmas de papel Gold em armazém, as quais 

foram adquiridas, respetivamente, por 3 e por 4 euros cada. No ano 2011, ocorreram as 

seguintes transações com impacto nas demonstrações financeiras desta empresa: 

 

1. Compra a pronto pagamento de 100.000 resmas de papel Silver a 3,2 euros cada. Sobre 

este valor incidiu um desconto financeiro de 5%. 

 

2. Compra a pronto pagamento de cinco carrinhas para distribuição de papel, no valor de 

450.000 euros.  
 

3. Compra a pronto pagamento de ações de uma empresa cotada em bolsa, no valor de 

70.000 euros, com o objetivo de venda no curto prazo. 
 

4. Compra a pronto pagamento de 130.000 resmas de papel Gold a 4,6 euros cada.  
 

5. A empresa tem um empréstimo bancário obtido no início de Março de 2009 no valor de 

1.200.000 euros a reembolsar em prestações iguais no prazo de 10 anos com uma taxa 

de juro anual de 5%. O reembolso do empréstimo e o pagamento dos juros realiza-se no 

início de Março de cada ano.  
 

3. Compra a pronto pagamento de 10.000 resmas de papel Silver a 3,4 euros cada. 
 

4. Processamento e pagamento das remunerações dos colaboradores no valor de 280.000 

euros. 
 

5. Venda a pronto pagamento de 140.000 resmas de papel Silver a 5,0 euros cada. 
 

6. Pagamento de diversos serviços, no valor de 220.000 euros. Uma parte (10%) deste valor 
diz respeito a serviços que a empresa só irá usar no ano 2012. Outra parte (20%) diz 
respeito a serviços que a empresa usou no ano 2010. 

 
7. Venda a pronto pagamento de 170.000 resmas de papel Gold a 6 euros cada. 

 

8. Os ativos fixos tangíveis no início de 2011 tinham um valor contabilístico de 1.000.000 

euros e um valor residual de 100.000 euros. A sua vida útil remanescente foi estimada em 

10 anos. 

 

9. Aumento de capital no valor de 600.000 euros, com realização em dinheiro. 
 

10. A empresa procedeu à distribuição de dividendos no valor de 80.000 euros. 
 

11. A empresa X está sujeita a uma taxa de imposto sobre o rendimento de 25%. 
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Pedidos:  

 

1. Registe no diário o efeito de cada um dos acontecimentos acima referidos, considerando 

que a empresa utiliza o sistema de inventário permanente e o critério CMP. 

 

Nº Descrição Débito Crédito Valor 
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Nº Descrição Débito Crédito Valor 
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2. Apresente a demonstração dos resultados desta empresa no ano 2011. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

3. Determine os fluxos de caixa das atividades operacionais, de investimento e de 

financiamento desta empresa no ano 2011. 

 

Fluxos de caixa das atividades operacionais 

 

Fluxos de caixa das atividades de investimento 

 

Fluxos de caixa das atividades de financiamento 

 

 


